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СПОРТИВНА ДИПЛОМАТІЯ ЯК СУЧАСНИЙ ЗАСІБ ВИРІШЕННЯ
МІЖНАРОДНИХ ПРОБЛЕМ

Спортивна дипломатія розвивалася разом зі спортом, оскільки його вплив
на суспільне, культурне та політичне життя постійно зростав. Це поняття
охоплює кілька напрямів, таких як олімпійська, футбольна, дипломатія крикету
та пінг-понгу, кожен із яких має власну історію та специфіку. Форми спортивної
дипломатії включають організацію міжнародних спортивних змагань, діяльність
спортивних організацій та використання спорту як інструменту зовнішньої
політики. Хоча спорт сприяє мирному вирішенню конфліктів, у ньому також є
негативні аспекти, наприклад, політизація змагань.
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Сьогодні спортивна дипломатія широко застосовується в міжнародних 
відносинах і активно використовується різними організаціями (Міжнародний 
олімпійськи для досягнення дипломатичних цілей. 

У міжнародному спорті та олімпійському русі є багато прикладів, коли 
спорт відігравав важливу роль у формуванні позитивного іміджу країни на 
світовій арені. Завдяки успіхам спортсменів, держави отримували додаткову 
підтримку в розв’язанні складних зовнішньополітичних питань. Змагання на 
міжнародному рівні не тільки демонструють фізичні можливості спортсменів, а 
й підкреслюють культурні та національні особливості країни. Успіхи 
спортсменів створюють позитивний образ держави, зміцнюють дипломатичні 
відносини та можуть навіть допомогти подолати політичні конфлікти. 
Наприклад, деякі країни використовували спортивні досягнення для 
налагодження діалогу з іншими державами або покращення свого міжнародного 
статусу. Тому, як зазначає В.Філіппова, «сучасні держави використовували і 
продовжують використовувати спорт як інструмент «м’якої сили», політичного 
впливу на міжнародне співтовариство» [1]. 

У 2021 році Міністерство закордонних справ України розробило Стратегію 
публічної дипломатії на 2021-2025 роки, де одним з головних завдань публічної 
дипломатії було удосконалення іміджу України на міжнародній арені, зокрема 
через спортивну дипломатію. Це сприяло зростанню перспективних 
спортсменів, які можуть достойно представляти нашу країну на найвищому 
рівні. 

Чітке визначення поняття сутності «спортивної дипломатії» поки не 
сформульоване, адже важко коректно охопити його кросдисциплінарність і 
комплексність: масштаби проблем, які вона охоплює, кількість суб’єктів, 
зацікавлених і залучених у її діяльність, і засоби, якими вона оперує. Крім того, 
до спортивної дипломатії часто відносять усе, що пов’язує спорт і політику, що, 
на думку багатьох науковців, не відповідає дійсності.  

На думку С.Кулика, що спорт та дипломатія означають певні публічні види 
діяльності, при цьому, виділяючи спорт, який є досить популярною сферою 
сучасності. А тому, спорт і дипломатія – це гра з дотриманням: вихідного 
положення «fairplay» (тобто чесна гра, повага до суперника, повага до 
регламентів та рішень суддів); традицій, протоколу та етикету (тобто відкриття 
та закриття ігор, суддівство, правил проведення  таких  ігор, тощо); рангу та  
звань; повага до рішень та угод (у спорті – тренерів, суддів, у дипломатії – глав 
дер-жав, делегацій)  і обов’язковість їх виконання [2]. Спортсмени та дипломати 
мають багато спільного, оскільки обидві категорії працюють у команді та іноді 
ризикують, застосовуючи нестандартні підходи. Вважається, що спортивні 
змагання можуть сприяти налагодженню дипломатичних відносин між країнами, 
адже на таких подіях часто присутні представники влади найвищого рівня. 
Участь високопосадовців у спортивних заходах може стати поштовхом для 
початку переговорів і сприяти зближенню позицій сторін. 

Отже, спортивна дипломатія є важливим інструментом міжнародної 
комунікації, який може як сприяти вирішенню міжнародних конфліктів, так і 
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використовуватися для політичного тиску. Вона є актуальним засобом м’якої
сили, що допомагає налагоджувати діалог між державами.
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